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"Avioliitossa pitää osata kuunnella 
ja ottaa toinen huomioon"

50 vuotta 
avioliitossa 
olleet Hilkka 
ja Jorma 
Komulainen 
kertovat elämän 
opettaneen
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Sana Rukous

HARTAUS

Lasten kirkko

PÄÄKIRJOITUS HENGENPITIMIKSI

Rakkaat ystävät, niin kuin olette aina totelleet mi-
nua, kun olen ollut luonanne, totelkaa vielä enem-
män nyt, kun olen poissa: tehkää peläten ja vavisten 
työtä pelastuaksenne. Jumala saa teissä aikaan sen, 
että tahdotte tehdä ja myös teette niin kuin on hänen 
hyvä tarkoituksensa. Tehkää kaikki nurisematta ja 
empimättä, jotta olisitte moitteettomia ja puhtaita, 
nuhteettomia Jumalan lapsia tämän kieroutuneen ja 
turmeltuneen sukukunnan keskellä. Te loistatte sii-
nä kuin tähdet taivaalla, kun pidätte esillä elämän sa-
naa, ja minä voin Kristuksen tulemisen päivänä yl-
peillä siitä, että en ole turhan vuoksi ponnistellut ja 
nähnyt vaivaa.

Fil. 2: 12–16

Su 13.6.2010 – Kutsu Jumalan valtakuntaan – 
3. sunnuntai helluntaista
Ps. 18: 17–20, 26–29, Hoos. 11: 1–4, 7, Fil. 2: 12–16
ja Luuk. 14: 16–24
Su 20.6. – Kadonnut ja jälleen löytynyt – 
4. sunnuntai helluntaista
Ps. 32: 1–2, 5–8, Jes. 57: 15–19 (20–21), 
1. Piet. 5: 5–11 ja Luuk. 15: 1–10

Jumala,
nykyisyys täyttää ajatuksemme
kiinnostavilla ja ahdistavilla asioilla.
Tulevaisuuteen, valtakuntasi juhlaan,
emme edes ymmärrä kaivata.
Havahduta meidät tajuamaan,
että tulevaisuus on jo läsnä
kaikissa ratkaisuissamme.
Auta näkemään, että sinä luot uutta.
Auta kuulemaan, kun kutsut meitä.
Auta liikkeelle sinun tulevaisuuttasi kohti.
Tätä rukoilemme
Herramme Jeesuksen Kristuksen nimessä. 

La 26.6. – Tien raivaaja – Juhannuspäivä
Ps. 92: 2–6, Jes. 40: 1–8, Ap. t. 13: 23–26 ja 
Luuk. 1: 57–66
Su 27.6. – Armahtakaa! – 
5. sunnuntai helluntaista
Ps. 13: 2–6, Joona 3: 1–5, 10–4: 11, Room. 14: 7–12 
ja Luuk. 6: 36–42 

Helluntaina vietimme kerhojen kevätkirkko-
ja. Viikon kuluttua helluntaista seurasi kol-
minaisuuden päivä. Taivaallinen Isämme; Ju-
mala on samalla Isä, Poika ja Pyhä Henki. Si-
tä ei ole ihan helppo ymmärtää, miten se on 
mahdollista. Vuosi sitten kesäkuun koululais-
ten kirjekirkossa oli kuva ketunleivästä. On-
ko se sinulle tuttu kasvi? 

Ketunleivässä on kolme sydämen muo-
toista lehteä. Kirjekirkon kirjoittajan mie-
leen tuli noista lehdistä seuraava runo:

Ketunleipä kertoo sen,
Jumalan rakkauden suuruuden:
sitä rakkautta kuvaamaan kolme 
sydäntä tarvitaan!
Hän kirjoitti, että nämä kolme sydämen 

muotoista lehteä ovat Isän, Pojan ja Pyhän 
Hengen. Ehkä tuo ketunleipä auttaa meitä 
pikkuisen ymmärtämään Jumalan kolmea 
persoonaa. Taivaan Isä rakastaa meitä kol-
mella sydämellä. 

Kirkossa tehdään aina ristin merkki Isän, 
Pojan ja Pyhän Hengen nimeen. Se on siuna-
us, suoja ja rukous. Se on merkki, joka yhdis-
tää kaikkia maailman kristittyjä. Jos et vielä 
osaa tehdä ristin merkkiä, niin nyt voit 
opetella.

Näin teet ristin merkin. Pidä 
keskisormi, etusormi ja peuka-
lo yhdessä. Piirrä näkymätön 
viiva otsasta sydämeen, sit-
ten toinen vasemmasta ol-
kapäästä oikeaan.

Ristin merkin teke-
mällä voit siunata itse-
si ja läheisesi alkavaan 
kesään.

Leena Karjalainen
Lapsityönohjaaja

Ketunleipä kertoo Jumalan rakkauden suuruuden

Kutsu on lahja. Se on merkki siitä, että 
kutsuja arvostaa sinua ja tahtoo sinut seu-
raansa. Kutsuun on kohteliasta vastata. 
Jos kutsu ei miellytä, voi vastata: "Kiitos 
kutsusta, mutta juuri nyt ei käy." Näin toi-
nen ei jää pettyneenä odottamaan. Mut-
ta myönteinen vastaus: "Kiitos kutsusta, 
tulen mielelläni" ilahduttaa ja siitä alkaa 
yhteinen jakaminen, ehkä koko elämän 
mittainen ystävyys.

Jumala on kutsunut sinut lähelleen. 
Sinut on jo Pyhässä Kasteessa otettu ys-
tävien joukkoon. Et ole vieras etkä tun-
tematon. Olet Jumalan Hyvän Hengen 
vaikutuspiirissä. Hänen ehkä hiljainen-
kin läsnäolonsa saa sinut laittamaan kä-
tesi ristiin niin oman elämän kuin myös 
toisten ihmisten elämän puolesta. Hän 
rohkaisee sinua yhteyteen toisten kans-

Kuuletko, sinua kutsutaan
sa. Tunnistat kaipuun Pyhän äärelle. On 
tärkeää olla kutsuttuna. 

Filippiläiskirjeessä meitä kehotetaan 
tekemään työtä pelastuaksemme. Se työ 
on juuri tätä kutsuun vastaamista. Pelas-
tuksen lähde on kokonaan Kristuksessa. 
Hän on kaiken jo tehnyt. Mutta ei hän vä-
kisin vedä seuraansa. Kutsuun on vastat-
tava. Raamatun teksti jatkuu: "Jumala saa 
teissä aikaan sen, että tahdotte tehdä ja 
myös teette niin kuin on hänen hyvä tar-
koituksensa." ( Fil. 2: 13)

Jumala on se, joka tekee meissä työ-
tään. Älä jää pois. Kutsuja etsii sinua.

Taina Manninen
Kappalainen

Kuka olen, mistä tulen?
Suomen kirkon rippikoulu on osallistumismää-
rien puolesta poikkeuksellinen menestystari-
na. Tänä vuonna 445 kajaanilaista nuorta osal-
listuu rippikouluun. Ylivoimaisesti suurin osa 
käy kesällä rippileirin Joutenlammilla ja Vuoli-
joen Männistössä. Osa käy kesäkuun alussa päi-
värippikoulussa ja osa on jo käynyt iltakouluna. 
Kajaanilaisia nuoria on myös herätysliikkeiden 
muilla paikkakunnilla järjestämillä leireillä. Rip-
pikoulun käyminen kattaa lähes koko ikäluokan. 

Jääkö rippikoulu suhteellisen vapaissa olois-
sa ja mukavassa ympäristössä ikätovereiden 
kanssa vietetyksi nuoruuden saarekkeeksi, jon-
ka elämyksiä on mukava myöhemmin muistel-
la? Onko kysymys pelkästään nuorisokulttuuriin 
kuuluvasta sosiaalisesta tapahtumasta? Silläkin 
on toki merkityksensä. Mutta päästäänkö rippi-
koulussa kohtaamaan sellaisia kokemuksia, tie-
toja ja kysymyksiä, joilla on kestävää merkitystä? 

Kirkon näkökulmasta rippikoulu on kaste-
opetusta, jonka tavoitteena on uskossa kasva-
minen, ihmisen olemuksen ja paikan etsimi-
seen sekä ihmisen vastuulliseen kutsumukseen 
sitoutuminen kristillisen uskon valossa ja innoit-
tamana. Nämä sanat saattavat kuulostaa kovin 
teoreettisilta ja tavoittamattoman ihanteellisil-
ta. Onnistuneessa rippikoulussa kyetään kuiten-
kin antamaan ainakin aineksia, jotka nuoren it-
senäisyyttä kunnioittaen ohjaavat häntä näiden 
tavoitteiden suuntaan nyt ja tulevaisuudessa. 

Nuoren mielessä ovat ajankohtaisia ihmis-
suhteiden kysymykset, esimerkiksi suhde van-
hempiin ja muihin auktoriteetteihin, ystävyys ja 
seksi sekä muut vastuuseen liittyvät asiat kuten 
rahan ja vapaa-ajan käyttö ja opiskelu. Isot elä-
män merkityksen kysymykset liittyvät hyväksy-
tyksi tulemiseen, kärsimykseen ja kuolemaan. 
Eri lähteistä tuleva hallitsematon tiedon tulva 
uhkaa pirstaloittaa nuoren sisintä ja elämänkat-
somusta. Se lisää turvattomuuden tunnetta ja 
usein halua epävarmuudessa turvautua ahtaasti 
samanmielisten ja suvaitsemattomien ryhmään. 

Tarvitaan elämää jäsentäviä ja toivoa ylläpi-
täviä näkyjä ja kertomuksia. Tarvitaan sellaista 
juurtumista uskon perinteeseen, joka ei johda 
suvaitsemattomaan kuppikuntaisuuteen vaan 
elämän ja ihmisten erilaisuuden ymmärtämi-
seen rikkautena. Kun on selvillä mistä itse tulee, 
voi ymmärtää myös muualta tulevia ja tulla toi-
meen heidän kanssaan. 

Tarvitaan turvallisia, empaattisia ja vastuul-
lisia ihmisiä, joiden kanssa voidaan kohdata ilo-
ja, suruja ja kysymyksiä. Hajanaisen, kiehtovan 
ja samalla hämmentävän elämänkentän keskel-
lä mallien, joihin nuori peilaa itseään, tulisi tar-
jota eheyttäviä kokemuksia: tuollaiseen uskoon 
ja elämäntapaan haluan sitoutua. Tällaiset koke-
mukset pitävät yllä luottamusta elämään, tule-
vaisuuteen ja omaan itseen.

Vanhempina, kasvattajina ja opettajina em-
me ole erehtymättömiä – onneksi, sillä erehty-
minen ja varsinkin sen myöntäminen voivat aut-
taa eteenpäin. Joka tapauksessa olemme paljon 
haltijoina suhteessa nuorten tulevaisuuteen. 
Tarvitsemme rukousta ja vastuun ottamista rip-
pikoulua käyvien, isosten, muiden nuorten ja it-
semme tähden.

Lauri Oikarinen

Lähde: Kirkkovuosi lasten kanssa
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Yhteisvastuu keräsi jälleen hyvään 
tarkoitukseen
Yhteisvastuukeräys tuotti tänä vuonna huomattavat 22 500 euroa. Ke-
räyspäällikkö Kaija Patrosen mielestä Haitin luonnonkatastrofi antoi 
kasvot yhteisvastuulle.

- Haitin hätä tuli meidän olohuoneisiimme. Koskettavan surun ja tus-
kan pystyi aistimaan toiselta puolelta maailmaa. Hienoa, että avustusjär-
jestöt reagoivat hätään nopeasti ja yhteisvastuukeräyksen alkamista ai-
kaistettiin, Kaija Patronen sanoo.

- Avun tarpeessa olevia on myös Suomessa. Tänä vuonna keräyskoh-
teena olivat vähävaraiset lapsiperheet, joiden avun tarve kirvoitti myös 
kajaanilaisten kukkaron nyörejä. Kiitos vapaaehtoisille ja yrityksille yh-
teisen työmme tukemisesta. Juhlavuosi on onnistunut erinomaisesti, Kai-
ja Patronen iloitsee.

Ensi vuonna kotimaisena erityiskohteena on lasten ja nuorten yksinäi-
syyttä torjuva hanke. Ulkomaan kohteena on syrjäytymisen ehkäiseminen 
ja yhteisöjen turvaverkkojen vahvistaminen Mosambikissa.

- Minua on aina ilahduttanut se, että yhteisvastuu nostaa esille yhteis-
kunnan kipupisteet. Aiheet, jotka huolestuttavat, mutta jotka helposti jää-
vät muiden asioiden varjoon. Ensi vuoden keräyskohde osoittaa, että en-
nakoimme tulevaisuuden haasteita puuttumalla ajoissa lasten ja nuorten 
pahoinvointiin, Kaija Patronen sanoo.

Kaisa Rönkä

Yhteisvastuun kiitosjuhla vietettiin Joutenlammen kurssikeskuksessa. Kuvassa 
Hilkka Kananen, Elina Ingman, Anja-Riitta Lukkari ja Kaija Patronen.

Etiopialaisvauvoille lähes 300 nuttua
Kaisa Rönkä

Rakennamme parisuhdetta – 
luottamus ja anteeksianto

Kerromme tällä palstalla kus-
takin Parisuhteen palikasta tar-
kemmin, lisätietoa www.parisuh-
teenpalikat.fi 

Parisuhteen Palikat -talossa har-
japalkki (luottamus ja anteeksi-
anto) yhdistää seinäelementit toi-
siinsa ja kannattelee kattoa. Kivi-
jalan lisäksi harjapalkilla on mer-
kittävä tehtävä talossa. Samoin 
hyvä parisuhde perustuu sitoutu-
misen lisäksi (edellisessä Seura-
kuntalehdessä) luottamukseen ja 
anteeksiantoon.  

Kunnioitus ja uskollisuus 
ovat parisuhteen luottamuksen 
perusta. Luottamus tuo pari-
suhteeseen turvallisuutta ja va-
kautta. Sen varassa puolisot voi-
vat olla oma itsensä ilman hylä-
tyksi tulemisen uhkaa.

Parisuhteen alussa puoli-
sot jakavat paljon asioita keske-
nään ja luottavat toinen toisten-
sa tukeen. Arjen pyörityksessä 
tulee kuitenkin ristiriitoja, joi-
ta ei osatakaan ratkoa molempia 
tyydyttävällä tavalla eikä kye-
tä kertomaan toiselle tyytymät-
tömyyttä aiheuttavista asioista. 
Tämä johtaa pikkuhiljaa vetäyty-
miseen toisen luota, toivottomuu-
teen ja luottamuksen vähenemi-
seen, joskus valitettavasti myös 
ulkopuoliseen suhteeseen.

Kaiken tämän jälkeen luotta-
mus on kuitenkin mahdollista 
rakentaa uudelleen. Se edellyt-
tää molemmilta osapuolilta ha-
lua pysähtyä pohtimaan syitä ja 
seurauksia ja yritystä ymmärtää 
niitä myös puolison näkökulmas-
ta. On kyettävä ottamaan vastuu 
omasta osuudesta ja rohjeta pyy-
tää anteeksi.

Puolisoiden välillä tapah-
tuu vääjäämättä myös väärin-
käsityksiä ja virheitä. Ellei nii-
tä selvitetä, ne kasvavat helposti 

muuriksi osapuolten välille. Tä-
mä muuri on mykkäkoulun pi-
tämistä, toisen huomiotta jättä-
mistä, teräviä sanoja ja tahalli-
sia loukkauksia. Lopulta mikään 
ei tunnu enää auttavan, eikä mil-
lään ole enää väliä. 

Tällöin suhteessa elää kaksi 
yksinäistä ihmistä, jotka mietti-
vät, kumpi on syyllisempi, kum-
pi aloitti ja kumman pitäisi pyy-
tää anteeksi. Entä jos minä itse 
astuisin ensimmäisen askeleen 
sovinnon sillalle? Löytyisikö mi-
nulla rohkeutta ottaa riski silläkin 
uhalla, että voin tulla torjutuksi? 
Mitä voisin menettää pyytämäl-
lä ja antamalla anteeksi? Voisiko 
siinä käydä niin, että käsi löytäisi 
käden. Syli löytäisi sylin. Sydän 
löytäisi sydämen. Ja voisin rehel-
lisesti sanoa: "Sinä olet minun ih-
miseni tässä maailmassa!"

Aune Hiltunen
Perheneuvoja

HeTa-palvelukeskus 
perustetaan
Kirkolliskokous hyväksyi kir-
kon henkilöstö- ja taloushallin-
non palvelukeskuksen perusta-
misen eli HeTan äänin 83 puoles-
ta, 20 vastaan, 2 tyhjää ja 4 pois-
sa. Keskus hoitaa tulevaisuudes-
sa seurakuntien kirjanpidon, pal-
kanlaskennan ja muita hallinnon 
palvelutehtäviä. Keskukselle tu-
lee useita toimipisteitä eri puo-
lille maata. Erikseen asetettava 
johtokunta ohjaa keskuksen toi-
mintaa. Johtokuntaan tulee seu-
rakuntien edustus.

HeTa koskee kaikkia evanke-
lis-luterilaisia seurakuntia. Pal-
velukeskusmaksut voidaan ve-
rohallinnon ennakkopäätöksen 
mukaan toteuttaa ilman arvon-
lisäveroa. HeTa-hankkeella ta-
voitellaan vähintään seitsemän 
miljoonan euron kustannussääs-
töjä vuodessa. 

Piispa Kari Mäkinen 
asetettiin arkkipiispan 
virkaan
Piispa Kari Mäkinen asetettiin 
sunnuntaina 6. kesäkuuta Suo-
men evankelis-luterilaisen kir-
kon arkkipiispan virkaan Tu-
run tuomiokirkossa. Helsingin 
hiippakunnan piispa Eero Huo-
vinen avustajineen toimitti vir-
kaan asettamisen. Saarna ark-
kipiispan virkaanasettamismes-
susta on luettavissa osoitteessa 
www.evl.fi/arkkipiispa 

Ennakkoäänestys-
paikat oppilaitoksiin ja 
tavarataloihin
Seurakuntavaalien ennakkoää-
nestys on 1.–5.11. kirkkoher-
ranvirastossa. Sen lisäksi vaali-
lautakunta päätti, että ennakko-
äänestys järjestetään Vuolijoel-
la ja Otanmäessä 2.–3.11.2010, 
Kainuun Ammattiopistossa ja 
Kajaanin lukiossa 1.–3.11.2010 
ja tavarataloissa (Citymarket, 
Maxi-Makasiini ja Prisma) 4.–
5.11.2010.

Seurakuntavaalit järjestetään 
Kajaanin seurakunnassa kak-
sipäiväisenä. Äänestys on 14.–
15.11. Kajaanin kirkossa. 

Isänpäivänä järjestetään 
myös kuljetukset kirkkoon eri 
alueilta. Bussireiteistä ilmoite-
taan Seurakuntalehdessä.

Seurakuntaliitoksia ei 
tiedossa Kainuussa
Kajaanin rovastikunnan yhteis-
työn johtokunta perusti työryh-
män, jonka tehtävänä oli kartoit-
taa rovastikunnan seurakuntien 
yhteistyötarpeita ja suunnitella 
jatkovalmisteluja. 

Seurakuntien kirkkoneuvos-
toille lähetettiin kysely, jonka 
tarkoituksena oli selvittää seu-
rakuntien tämänhetkistä arviota 
omasta tilastaan, kartoittaa yh-
teistyöverkkoja sekä pyytää ar-
vioimaan yhteistyömalleja kos-
kevaa tahtotilaansa. 

Työryhmä on aloittanut tu-
losten analysoinnin. Seurakun-
nat haluavat tehdä yhteistyötä, 
mutta haluavat hallinnollisesti 
pysyä itsenäisinä. 

Kajaanin nuttupiiri lähettää tänä ke-
väänä 287 nuttua, 129 sukkaparia 
ja 50 myssyä Etiopian Black Lions 
-sairaalaan Addis Abebaan. Lähe-
tykseen sisältyy myös Puolangalta 
tulleet 47 nuttua, 42 sukkaparia ja 
39 myssyä. 

Tällä hetkellä Etiopian naisis-
ta vain kahdeksan prosenttia syn-

nyttää sairaalassa ja loput kotima-
joissaan. Addis Abeban yliopistolli-
nen keskussairaala Black Lionsissa  
syntyy 500 lasta kuukaudessa. Ad-
dis Abebassa on lisäksi kuusi muu-
ta synnytyssairaalaa.

- Nutut ovat pieniä äitiyspakka-
uksia, ja siksi sairaalat ja vanhem-
mat ottavat ne ilolla vastaan, Raili 

Piispanen kertoo. Hän vetää lähe-
tystyöntekijä Pirkko Tuppuraisen 
ideoimaa nuttupiiriä Kajaanissa. 

Nuttuja on lähetetty viime syk-
syn ja joulukuun aikana mm. Ai-
ran sairaalaan, Metun sairaalaan, 
Kebede Tsehaye -orpokotiin, Sis-
ters of Charity -kotiin sekä Gindhi-
rin sairaalaan.

- Joillekin voi tulla yllätykse-
nä, että lähetämme lämpimiä nut-
tuja etiopialaisvauvoille. Nutuille 
on kuitenkin todella tarvetta, kos-
ka korkealla maastossa yöt ovat hy-
vin viileitä, Kainuun kansanlähe-
tyksen piirijohtaja Matti Manni-
nen kertoo.

"Nuttujen kutominen on 
kannustanut seurakunnan 
toimintaan"
Idea nuttujen valmistamisesta on 
kiirinyt myös Paltamoon. Palta-
mossa nuttuja on kudottu 240 kap-
paletta, joista 60 on tullut työvoi-
matalolta.

- Nuttujen kutominen on innos-
tanut seurakunnan toimintaan myös 
henkilöitä, jotka eivät yleensä käy 
tilaisuuksissamme. 

- Suunnittelemme oman nut-
tupiirin perustamista ensi syksyk-
si, paltamolainen Elisa Herukka 
kertoo.

"Haaveena viedä nutut 
perille"
Ahkerat kädet ovat neuloneet 
Suomessa kaiken kaikkiaan 18 
500 nuttua, 244 eri paikkakun-
nalla. Jokainen kutoja maksaa itse 
lankansa ja nuttujen postimaksut. 

Marja Leskinen on yksi Ka-
jaanin nuttupiirin ahkerista neu-
lojista.

- Olen kutonut 31 nuttua. Suu-
rena haaveenani tulevaisuudes-
sa on, että veisin itse nutut peril-
le Etiopiaan, Marja Leskinen huo-
kaa.

Nuttupiiri jatkuu syksyllä 
6.9. alkaen joka parillisen viikon 
maanantai klo 15 Kansanlähetys-
kodilla, Sammonkatu viidessä. 

Kaisa Rönkä
Nutut lähetetään kesäkuun puolessa välissä Etiopiaan, johon asti nuttupinoja 
voi käydä ihmettelemässä Kansanlähetyskodilla.
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Kansankirkko on 
tarkoitettu kaikille
Kirkko ajoi 1960-luvun lo-
pulta alkaen positiivista us-
konnonvapautta, sillä se tur-
vasi kansankirkon säilymisen. 
Tieto käy ilmi teologian lisen-
siaatti Leena Sorsan kirkko-
historian alan väitöstutkimuk-
sesta.

Kirkolliskokous ei halun-
nut kirkosta suljettua teolo-
gista yhteisöä, vaan kansan-
kirkon, jolla on avoin suhde 
jäseniinsä, kansaan ja yhteis-
kuntaan.

- Uskonnonvapaus on mer-
kinnyt kirkolle vapautta vali-
ta, miten se toimii ja vaikut-
taa jäsenistönsä keskuudes-
sa. Kirkossa on haluttu säilyt-
tää kosketuspinta myös niihin 
kansankirkon jäseniin, jotka 
eivät käy jumalanpalveluk-
sessa joka sunnuntai.

Positiivisen uskonnonva-
pauden korostaminen oli kir-
kon vastareaktio 1960-luvun 
yhteiskunnalliselle radikalis-
mille. Siihen kuului negatii-
vista uskonnonvapaustulkin-
taa, mikä ilmeni pyrkimykse-
nä riisua yhteiskunta uskon-
nollisista elementeistä.

Hilkka ja Jorma Komulainen ovat olleet naimisissa 50 vuotta. Pari vihittiin avioliittoon Sotkamon kirkossa 31.10.1959.

Kaisa Rönkä

"Arkea siivittävät yhteiselo ja lastenlasten hoito"
Hilkka ja Jorma Komulainen kut-
suvat kotiinsa iloisesti hymyillen. 

Ulkona paistaa kauniisti aurin-
ko, lämmin tuuli puhaltelee ja hei-
luttelee koivunoksia.

- Vietimme viime syksynä 
50-vuotishääpäiväämme. Tilaisuus 
pidettiin lähimpien sukulaisten ja 
ystävien kanssa Wanhalla Kerholla. 
Pastori Aila Kemppainen toimitti 
kauniin rukoushetken, joka palautti 
mieleen muistot vihkihetkestämme, 
Hilkka Komulainen kertoo samalla, 
kun laittaa kahvin tulelle.

Vihkitilaisuus 
Sotkamon kirkossa
Hilkka ja Jorma Komulainen vihit-
tiin puoli vuosisataa sitten Sotka-
mon kirkossa 31.10.1959. Vihkipap-
pina toimi rovasti Jafet Räty. 

Mikä on pitkän liittonne salai-
suus? 

- Kyllä se on ollut tasainen elä-
mä. Meillä riidat on ratkaistu puhu-
malla, eikä tavaroita paiskomalla, 
Hilkka naurahtaa ja katsoo Jormaa.

Miten evästäisitte tämän kesän 
vihkipareja?

- Minun elämänohjeeni on, et-
tä "älä anna liian helposti perik-
si". Avioerot ovat yleistyneet, koska 
ajatellaan, että ruoho on vihreäm-
pää aidan toisella puolella, Hilkka 
sanoo samalla, kun kaataa kahvia 
kuppeihin.

Tanssiaskeleet yhdistivät
Hilkan ja Jorman elämä on kulke-
nut rinta rinnan jo nuoresta lähtien.

- Jorma asui viiden kilomet-
rin päässä ja kävimme vierekkäisiä 
kouluja. Jorma oli Parkuan koulussa 
ja minä Kontinjoen koulussa, Hilk-
ka muistelee.

Lyhyesti välimatkasta huoli-
matta nuoret eivät varsinaisesti tun-
teneet toisiaan. He tapasivat vasta 
tansseissa.

- Päädyimme aina tanssimaan 
keskenämme. Silloin minusta al-
koi tuntua, että olemme oikeat toi-
sillemme, Hilkka sanoo ja Jorma 
nyökäyttää vieressä.

Harrastukset yhdistivät
Hilkka ja Jorma kokevat, että avio-
liiton parhaimpia hetkiä ovat olleet 

Muistatko, kun lähdit ensim-
mäistä kertaa yhdessä valittu-
si kanssa ulos syömään? Ei hai-
tannut, vaikka perunasalaattia 
putosi juhlapuserolle. Nopeas-
ti valittusi tuli auttamaan lian 
pyyhkimisessä pois: "Annahan, 
kun minä autan." Kun kadotit 
autonavaimen, valittusi lohdut-
ti: "Odota, minä etsin kanssa-
si niitä."

Muutaman vuoden jälkeen 
olitte jälleen syömässä ja taas 
ruokaa tippui syliin. Näit va-
littusi kasvoilla harmistuneen 
ilmeen ja kuulit ehkä jotain: 
"Taas sinä toheloit." 

Tai ne autonavaimet ovat ol-
leet aika usein hukassa ja lohdu-

Tämän suven hääpareille

lasten ja lastenlasten syntymät. He 
muistelevat lämmöllä myös ystävä-
pariskunnan kanssa käytyjä ulko-
maanmatkoja. 

Hilkka ja Jormaa ovat yhdis-
täneet myös yhteiset harrastukset: 
hiihto ja kuorolaulu. Eikä tanssi-
minenkaan ole jäänyt vähälle. 

- Tanssimisessa yhdistyvät hyvä 
musiikki ja liikunta. Kävimme yh-
dessä tanssimassa vielä yhdensän-
kymmentäluvulla. Naapurinvaa-
ra ja Karanka ovat tulleet tutuiksi, 
Jorma naurahtaa.

Arjen askareet on tehty 
yhdessä
Hilkka ja Jorma myöntävät, että on-
nistunut avioliitto vaatii molemmil-
ta työtä.

- Jorma oli postiautonkuljetta-
ja ja joutui reissutöiden vuoksi ole-
maan öitäkin poissa. Minä kannoin 
päävastuun lastenhoidosta, Hilkka 
kertoo.

Jorma osallistui kotitöihin per-
jantaisin, jolloin hänellä oli yleensä 
vapaapäivä.

- Siivosin kodin ja puistelin ma-

tot sekä laitoin ruokaa, Jorma ker-
too.

- Oli kyllä kiva tulla kotiin ras-
kaan päivän jälkeen, kun koti oli 
siisti ja ruoka maistui hyvälle, Hilk-
ka sanoo.

Pariskunnan koira oppi tunte-
maan perjantaipäivän rytmin.

- Kun Jorma rupesi laittamaan 
astioita pöytään, koira juoksi soh-
valle ja katsoi ikkunasta, oliko 
emäntä tulossa jo kotiin.

- Oli se viisas koira, Hilkka 
muistelee. 

- Kun lenkillekin piti lähteä, se 
toi hihnan suussa, että mennään jo.

Nykyisin pariskunnan elämää 
siivittävät yhteiselo ja lastenlasten 
hoito.

- Koen lastenlasten hoidon hel-
pommaksi kuin omien lasten, kos-
ka siihen ei liity samanlaisia velvol-
lisuuksia. Tähän aikaan on ehtinyt 
myös kypsyä ihmisenä. Tuntuu, et-
tä silloin kun saimme omat lapsem-
me, olimme vielä itsekin aivan tena-
via, Hilkka naurahtaa.

Kaisa Rönkä

tukseksi et ole saanutkaan alkuvuo-
sien lohdutusta vaan ikävältä kuu-
lostavaa naljailua: "Etkö sinä opi 
laittamaan niitä tiettyyn paikkaan!"

Näinhän se elämä menee. On 
kysymys samoista henkilöistä, sa-
moista olosuhteista. Vain suhtautu-
minen muuttuu. Asenne ratkaisee. 

Huomaavaisuus on  tärkeä pal-
velija kahden ihmisen rakkaussuh-
teessa. Se tuppaa unohtumaan ar-
jen kiireissä. Juuri äsken tuttavani 
kertoi, miten tuntui mukavalta, kun 
hän palasi väsyneenä töistä ja nä-
ki ulko-ovellaan kukkalähetyksen. 
Tarkistaessaan lähetystä hän yllät-
tyi iloisesti, kun matkatöissä oleva 
puoliso oli ajatellut häntä ja lähettä-
nyt kevään kukkasia ilahduttamaan 

yksin pyhäpäiväänsä viettävää puo-
lisoa. Se maksoi hieman, mutta vie-
läkin tuttavani kasvoilta näkyi, mi-
ten huomaavaisuus tuntui hyvältä. 
Oikeastaan ei tarvitsisi kuluttaa eu-
roja, jos vain pistäisi mielikuvituk-
sen liikkeelle

Kun etsii toisen parasta, löytää 
omansa. Raamatusta nousee ohjaa-
va ajatus: "Rakkaus ei etsi omaa 
etuaan." Puolisoon sijoitettu huo-
lenpito ja hellyys kasvaa huimaa 
korkoa. Uskon, että juuri huomaa-
vaisuus ja hyvät teot toiselle ovat 
parisuhteen rappeutumisen parhai-
ta estäjiä. Seurusteluaikana on into 
olla toiselle hyvä. Sen ei tarvitse ka-
dota, vaikka vaimo on entinen tyt-
töystävä. Se ei oikeuta ketään pite-

lemään toista kuin "exää".
Huomaavaisuuden opetta-

jiksi voivat tulla toiset parit. 
Vertailla ei kuitenkaan kanna-
ta. Hyvät vinkit ovat tarjolla lä-
hempänä kuin arvaammekaan. 
On hyvä pitää korvat avoinna. Ja 
silmät. Jotain sisällä pistää liik-
keelle näky käsi kädessä käve-
levästä nuoresta parista. Tai kun 
on nähnyt vanhan pariskunnan 
kävelevän peräkkäin, jossa edel-
lä kulkevalla on mukana rat-
tailla kulkeva istuinkärry, taka-
na kävelevän puolison lepohet-
kiä varten. Siinä on huomaavai-
suutta kerrakseen. 

Aila Kemppainen
Kappalainen

Kirkko voi 
vaikuttaa omaan 
julkisuuteensa
Kirkon tiedotuskeskuksen 
teettämän analyysin mukaan 
kirkolla on erittäin korkea 
huomioarvo mediassa. Jul-
kisuus on laajaa ja varsinkin 
arkkipiispanvaalit toivat run-
saasti mediajulkisuutta alku-
vuodesta 2010. 

Mediatyypeittäin tarkas-
teltuna kirkon julkisuus pai-
nottui maakuntalehdistöön, 
jossa julkaistiin 59 prosenttia 
kaikista artikkeleista.

Analyysin mukaan Turun 
Sanomat julkaisi kirkkoa kos-
kevaa uutisointia eniten. Toi-
seksi eniten julkisuutta kirkol-
le toi Helsingin Sanomat, joka 
seurannassa olleista medioista 
oli kirkolle kriittisin.

Suomen ensimmäinen 
kuuro pappi vihittiin 
työhön

Kuopion hiippakunnan tuo-
miokapituli antoi Janne Ris-
saselle määräyksen Suomen 
Lähetysseuran palvelukseen. 
Lähetysseura lähettää hänet 
elokuussa Jerusalemiin kuu-
rojen keskuudessa tehtävään 
työhön. Rissanen työskente-
lee Jerusalemissa Jordanian 
ja Pyhän maan evankelislute-
rilaisen kirkon palveluksessa.

- Uusi työ on mielenkiin-
toinen, sillä opiskelen myös 
paikalliset viittomakielet ja 
kuurojen kulttuurit. Käyn 
myös kuurojen kouluissa ja pi-
dän viittomakielisiä jumalan-
palveluksia kuuroille. Suun-
nitelmissa on myös aloittaa 
viittomakielinen käännöstyö, 
Rissanen kertoo.
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Ennätykselliset 284 
tiekirkkoa avaa ovensa 
kesäksi
Tiekirkkojen ketjuun kuuluu en-
nätykselliset 284 kirkkoa eri 
puolilla Suomea eli 14 enem-
män kuin viime kesänä. Tiekir-
kot ovat luterilaisia ja ortodok-
sisia kirkkoja, jotka avataan ke-
säksi. Ne sijaitsevat pääteiden 
läheisyydessä ja kuuluvat paik-
kakuntansa tärkeimpiin nähtä-
vyyksiin.

Vuonna 2009 tehdyn kysely-
tutkimuksen mukaan suurin osa 
kävijöistä pysähtyi tiekirkkoon 
sen nähtävyysarvon tai arkkiteh-
tuurin vuoksi. Eniten tiekirkois-
sa puhuttelivat tunnelma, kuva-
taide sekä kirkon ympäristö.

Tiekirkkojen aukioloajat, 
osoitteet ja ajo-ohjeet ovat osoit-
teessa www.tiekirkot.fi. Suurin 
osa kirkoista avautuu 10.6. men-
nessä ja ne ovat avoinna koulujen 
alkuun asti.

Luterilaisten tiekirkkojen 
määrät hiippakunnittain kesäl-
lä 2010: Turun arkkihiippakun-
ta 38, Tampere 35, Oulu 52, Mik-
keli 38, Kuopio 37, Lapua 40, 
Helsinki 3, Espoo 15, Porvoon 
ruotsinkielinen hiippakunta 11. 
Ortodoksisia kirkkoja on muka-
na 15.

Kajaanin kirkko on yksi tie-
kirkoista. Kajaanin kirkko on 
auki 12.6.–22.8. klo 10–20 sekä 
5.–8.8. klo 10–22.

Myös Vuolijoen kirkko on 
avoinna kesällä. Kivikirkkoon 
voi käydä tutustumassa 31.7. 
saakka klo 10–15 välisenä ai-
kana.

Irja Askola valittiin 
Helsingin hiippakunnan 
piispaksi
Hiippakuntasihteeri, TM Irja 
Askola (s. 1952) valittiin Helsin-
gin hiippakunnan piispaksi vaa-
lin toisella kierroksella. Hän sai 
591 ääntä. Askola on Suomen 
evankelis-luterilaisen kirkon en-
simmäinen piispaksi valittu nai-
nen. Vastaehdokas tuomiorovas-
ti, TL Matti Poutiainen (s. 1955) 
keräsi 567 ääntä. 

Vaalin toisen kierroksen ää-
nestysprosentti oli 93,1. Vaalis-
sa äänioikeutettuja oli kaikki-
aan 1 247. 

Uusi piispa aloittaa virassaan 
1.9.2010. Virkaan vihkiminen 
toimitetaan Helsingin tuomio-
kirkossa sunnuntaina 12.9.2010. 
Helsingin nykyinen piispa Ee-
ro Huovinen siirtyy eläkkeel-
le syyskuun alussa 2010. Hän on 
toiminut tehtävässään vuodesta 
1991 alkaen.

Irja Askola valmistui teolo-
gian maisteriksi vuonna 1975, 
ja hänet vihittiin papiksi vuonna 
1988. Hän toimi Espoon piispan 
Mikko Heikan teologisena eri-
tyisavustajana.

Irja Askola on työskennel-
lyt aiemmin muun muassa eku-
meenisessa kirkkoliitossa, Eu-
roopan kirkkojen konferenssissa 
Genevessä vuosina 1991–1999. 
Askolan kotiseurakunta on Alp-
pilan seurakunta.

Kirkollisille kesäjuhlille matkaa 
vuosittain jopa 140 000 osallistu-
jaa. Juhlia järjestävät muun muas-
sa herätysliikkeet ja lähetysjärjes-
töt. Juhlia valmistelevat kymmenet 
tuhannet talkoolaiset.

Nukketeatteria, mangaa ja 
kuvataidepyhäkoulua 
Valtakunnallisia Lähetysjuhlia 
vietetään Varkaudessa 11.–13. ke-
säkuuta. Lapsille ja nuorille on lu-
vassa muun muassa stand up -ko-
miikkaa, nukketeatteria, kädentai-
toja ja perhemessu. Lähetysjuhlat 
järjestää Suomen Lähetysseura ot-
sikolla "Puusta pitkälle".

Lähetysyhdistys Kylväjän ke-
säpäivillä on mahdollista osallis-
tua Gospel junior -jumalanpalve-
lukseen sekä koko perheen lähetys-
tapahtumaan. Kesäpäiviä vietetään 
Kauniaisissa 18.–20. kesäkuuta.

Myös Sanan Suvipäivillä on 
huomioitu koko perhe. Perheen pie-
nimmät voivat tutustua esimerkik-
si liikennepuistoon, lasten liikun-
tamaahan ja nukketeatteriin. Päivi-
en aikana järjestetään myös kuva-
taidepyhäkoulu. Yli 3-vuotiaat ovat 

tervetulleita lapsiparkkiin. Kansan 
Raamattuseura järjestää Sanan Su-
vipäivät Lappeenrannassa 18.–20. 
kesäkuuta.

Valtakunnallista Evankeliu-
mijuhlaa vietetään Kälviällä 2.–
4. heinäkuuta. Lapsille järjestetään 
juhlien aikana eliittikisat, joissa 
otetaan mittaa muun muassa suk-
kulaviestissä. Nuorten kanavis-
sa pohditaan, mitä moniarvoinen 
maailma vaatii nuorilta. Toiminta- 
ja askartelukanavissa voi tutustua 
esimerkiksi manga-sarjakuvaan ja 
seinäkiipeilyyn.

Kansanlähetyspäivillä järjes-
tetään varhaisnuorille ja nuorille 
tanssipajoja, sarjakuvahetkiä, teat-
teria ja musiikkia. Päivillä kuullaan 
myös nuorten puheenvuoroja. Kan-
sanlähetyspäiviä vietetään Lahdes-
sa 2.–4. heinäkuuta.

Herättäjäjuhlia vietetään Kiu-
ruvedellä 9.–11. heinäkuuta. Juhla-
kentän tuntumassa on leikkipaik-
koja lapsille. Lastenhoitoa varten 
on varattu omat tilat. Juhlilla ko-
koonnutaan myös koko perheen te-
navakirkkoon. Toiminnalliset pa-
jat ja lastenveisuut kutsuvat lapsia 

Kirkollisilla kesäjuhlilla koetaan perheyhteyttä
osallistumaan. Nuoret kokoontuvat 
yökahvilaan ja -veisuihin sekä gos-
pel-konserttiin. Lisätietoa Herättä-
jäjuhlista sivulla seitsemän.

Kirkastusjuhlilla huomioi-
daan perheen pienimmät lauluhet-
kissä. Juhlilla järjestetään aviopa-
rikanava, jossa vanhemmat voivat 
tutustua Parisuhteen palikoi-
hin. Kirkastusjuhlat jär-
jestetään Heinävedellä 
23.–25. heinäkuuta.

Rukoilevais-
ten kesäseu-
roissa on 
lastenhoitoa 
3–7-vuoti-
aille, 

ohjelmaa lapsille sekä nuorten il-
ta. Länsi-Suomen Rukoilevaisten 
Yhdistys ry järjestää kesäseuran-
sa Laitilassa 16.–18. heinäkuuta.

Kaisa Rönkä
Rippikoulu- ja isoskesä alkanut
Rippikoulun ykkösleiri on jo täy-
dessä vauhdissa ja siellä on muka-
na useita, innokkaita isosia.

Isostoiminnan suosio on pysy-
nyt joka vuosi korkeana. Tänä ke-
väänä Kajaanin seurakunnan isos-
tehtävään siunattiin 90 nuorta.

Nuorisotyönohjaaja Anu Pyyk-
könen ja pastori Antti Minkkinen 
ovat ilahtuneet, että isostoiminta 
kiinnostaa yhä nuoria.

- Monet nuoret yllättyvät myön-
teisesti rippikouluajasta ja haluavat 
jatkaa siitä vielä isoseksi. Isostoi-
minta kestää Kajaanissa kaksi vuot-
ta. Toiminta koetaan mukavaksi ja 
nuoria yhdistäväksi kokemukseksi. 
Isoskoulutuksen ehdoton kohokohta 
on koulutuksen jälkeinen rippileiri, 
jossa saa toimia itsenäisenä isosena.

Antti Minkkinen ja Anu Pyykkönen siunasivat isosia tehtävään Kajaanin kir-
kossa huhtikuun loppupuolella.

Kesällä voi käväistä Kolmen vartin 
kirkossa kotisohvalla. Kolmen var-
tin kirkko on perinteinen kesäinen 
erikoisuus, jonka ensimmäinen lä-
hetys nähdään YLE TV 1:llä sun-
nuntaina 13.6. klo 10. Tämän ke-
sän neljä uutta ohjelmaa on kuvat-
tu Lohjalla Pyhän Birgitan kappe-
lissa. Kolmen vartin kirkko -oh-
jelmassa pappeina toimivat Harri 
Palmu ja Satu Suonperä. Musiik-
kivieraina kuullaan Juha Tapio-
ta, Päivi Sini Ristimäkeä, huilisti 
Junnu Aaltosta sekä lauluyhtyeitä 
TriAngelia ja Peripherialsia. Tar-
kemmat esitysajat ja lisätietoa löy-
tyy osoitteesta www.yle.fi/kolmen-
vartinkirkko.

Kesäkuun 20. päivä klo 10 
TV1:llä on mahdollista seurata suo-
ra tv-jumalanpalvelus Sääksmäen 
kirkosta. Tulevan juhlamessun toi-
mittavat Tampereen hiippakunnan 
piispa Matti Repo ja pastori Lot-
ta Maijala.

Perinteinen Pisara-hartausoh-
jelma jatkaa televisiossa uusilla har-
tauksilla kesäkuun loppuun saakka. 
Heinä- ja elokuussa palataan uusin-
tojen myötä vanhempiin jaksoihin. 
Sunnuntaisin TV1:ssä klo 11.05 esi-
tettävän Pisaran jokaisessa hartau-
dessa on oma teemansa. Osoittees-
sa evl.fi/tv voi tutustua tarkemmin 
television kesäohjelmistoon.

Juhlajumalanpalvelukset 
täydentävät radion kesä-
tarjontaa
Jumalanpalveluksia pääsee kuun-
telemaan radiosta normaaliin ai-
kaan kesäsunnuntaisin klo 10. Sun-
nuntaina 4.7. YLE Radio 1:ssä tule-
van jumalanpalveluksen saarnaaja-
na toimii Jukka Paarma. Kysees-
sä on Karjalaisten Laulujuhlien ju-
malanpalvelus Helsingin tuomio-
kirkosta.

Juhannuksena jumalanpalve-
luksia voi kuunnella sekä lauan-
taina että sunnuntaina YLE Radio 

1:ssä. Juhannuspäivänä 26.6. juma-
lanpalvelus tulee Nivalan kirkosta 
klo 10. Samaan aikaan sunnuntaina 
kuullaan Ilmajoen musiikkijuhlien 
juhlajumalanpalvelus Ilkanrannas-
ta, jossa saarnaa kenttäpiispa Han-
nu Niskanen. Ei kannata unohtaa 
myöskään radio Kajauksen radioi-
mia sunnuntain klo 10 messuja Ka-
jaanin kirkosta.

YLE Radio 1:n heinäkuun tee-
mana on tänä vuonna Karjala. Tee-
ma kuuluu muun muassa hartauk-
sissa. Lisää tietoa hartauksista, ju-
malanpalveluksista sekä heinäkuun 
teemasta voi lukea osoitteesta ylera-
dio1.fi/uskonto. 

Verkossa tietoa kesähäistä
Kirkon verkkopalveluun on koottu 
kattavasti tietoa kirkollisista kesä-
juhlista, juhannuksesta sekä kesä-
häistä. Tarjolla on muun muassa ai-
katauluja, taustatietoja sekä linkke-
jä lisätietoa kaipaaville. Kooste löy-
tyy osoitteesta evl.fi/kesajuhlat.

Osoitteessa evl.fi/viimeiset-
leposijat esitellään tiekirkkojen 
hautausmailla olevien tunnettu-
jen ihmisten hautapaikkoja.

Osoitteeseen evl.fi/kappeli 
on kerätty kiinnostavia linkke-
jä, jotka ohjaavat eteenpäin esi-
merkiksi verkko- ja virtuaali-
kirkkoon. Kappeli-sivustolla on 
mahdollista myös katsella Py-
säkki-hartauksia, pyörittää ru-
kousrulettia sekä ladata rukouk-
sia itselle mp3-tiedostoina. Kesä-
lomalle lähtevät koululaiset voi-
vat tunnelmoida Pysäkki-hartau-
den Jo joutui armas aika avulla. 
Se on kerännyt Youtube-sivustol-
la jo yli 10 000 katsojaa. Ennen 
koulujen päätösviikonloppua jul-
kaistaan myös uusi Pysäkki-har-
taus, jonka teemana on Suvivirsi.

Osa kesän radio- ja tv-ohjel-
mista on kuunneltavissa ja katsel-
tavissa osoitteessa areena.yle.fi.

Televisio, radio ja verkko tarjoavat kirkollista ohjelmaa kesällä

Isosen tehtävä on olla vastuun-
kantaja, yhteishengenluoja ja tiedot-
taja leirin opettajien ja leiriläisten 
välillä. Isonen on kuuntelija ja to-
teuttaja sekä vastaanottaja ja antaja.

Tänä kesänä on seitsemän rip-
pikoululeiriä ja yksi päivärippikou-
lu. Hiihtolomarippikoulu ja iltarip-
pikoulu on jo käyty.

- Tsemppiä ja onnea kaikil-
le isosille ja rippikoululaisille se-
kä mukavaa ja ikimuistoista leiri-
kesää, Anu ja Antti sanovat.

Kaisa Rönkä
Lahjavinkki: Kultasepänliikkeis-
tä voi tiedustella Kajaanin kirkon 
torniristin mallisia rippiristejä.
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SEURAKUNTA ELÄÄ SEURAKUNTA TOIMII

Kasteen armoliittoon

Veera Elsa Maria Saarelainen
Luukas Tapani Karttunen
Juulia Aleksandra Tolonen
Jaron Valtteri Joonatan Parkkinen
Hertta Helmi Lyydia Kinnunen
Fanny Sofia Tornberg
Veeti Oskari Jaakonpoika Halttu
Tony Pekka Sopanen
Neea Enni Vanessa Leinonen
Leevi Topias Perttula
Katri Emilia Heikkinen
Jussi Kusti Jalmari Ronkainen
Jenna Emilia Seppänen
Henni Lotta Lyydia Kuure
Essi Lyydi Sofia Kemppainen
Emmi Iiris Helmiina Malinen
Essi Ilona Kemppainen
Emma Sofia Karjalainen
Eerika Suvi Helmi Piirainen
Aleksi Antti Mikael Kovalainen
Aino Marjaana Lipponen
Vili Viljami Kemppainen
Veera Maria Mahlakaarto
Tyyni Lahja-Liinukka Matilainen
Sienna Olivia Kurunsaari
Paavo Aslak Olavi Piipponen
Jimi Veeti Johannes Alaloukusa
Eljas Antero Pasinpoika Karjalainen
Eelis Mikael Matjussi
Aada Aino Unelma Heikkinen

Avioliittoon vihityt

Reijo Kalevi Huotari ja 
Ulla Mari Puumalainen
Tero Tapio Heikkinen ja 
Minna Päivi Susanna Kyllönen
Osmo Juhani Kilpeläinen ja 
Heli Hanneli Hyvärinen

Ajasta iäisyyteen

Maria Kaarina Malinen 
e Rinne			   84 v
Helena Eeva Kirsti Väyrynen
e Väyrynen		  56 v
Eino Löhönen 		  85 v
Eeva Kyllikki Atjonen 
e Penttinen		  87 v
Alpo Oras Ensio Leinonen 	 78 v
Urpo Elias Saari 		  81 v
Saimi Wilhelmiina Anttila 
e Kärkkäinen		  86 v
Raili Anneli Virtanen 
e Ohtonen		  60 v
Helvi Tikkanen e Mäkitupa	 90 v
Martta Maija-Liisa Virtanen 
e Piirainen 		  84 v
Kaino Jokelainen 		  84 v
Helvi Amalia Kari e Jutila	 94 v

Vuohengin alue

Kirkko

Kirkkokatu 19

Su 13.6. klo 10 messu, 3. sunnuntai 
helluntaista, Lauri Oikarinen, Markus 
Hytönen ja Erkki Tyni
To 17.6. klo 14 urkukonsertti, Aki Ty-
ni
Su 20.6. klo 10 messu, 4. sunnuntai 
helluntaista, päivärippikoulun kon-
firmaatio, Jyri Kitti, Sirpa Kiviniemi ja 
Erkki Tyni, klo 13 messu, 1. leiririppi-
koulun konfirmaatio, Taina Manninen 
ja Johanna Kinnunen
La 26.6. klo 10 messu, juhannuspäivä, 
Pekka Kärkkäinen, Marko Miettinen
Su 27.6. klo 10 messu, 5. sunnuntai 
helluntaista, Marko Miettinen ja Sirpa 
Kiviniemi, klo 13 messu, 2. leiririppi-
koulun konfirmaatio, Maija Räihä
Ke 30.6. klo 19 Kesäillan sävel, Tur-
vallisesti huomiseen, kirkkokonsertti, 
Jouko Puhakka, Pentti Hiltunen, Erkki 
Tyni ja Markus Hytönen

Linnantauksen alue

Linnantauksen kirkko

Kaplastie 2

Su 13.6. klo 12 messu, Markus Hytö-
nen ja Johanna Kinnunen
Ke 16.6. klo 13 rukoushetki ja päivä-
kahvit, Markus Hytönen
Su 20.6. klo 12 messu, Taina-Maija 
Miettinen

parisuhteen ym. lähi-ihmis-
suhteiden solmukohdissa ja 

elämän kriisitilanteissa. 
Asiakkaaksi voi hakeutua 

kaikkialta Kainuusta – yksin 
tai yhdessä. 

Ajanvaraus ti ja to klo 9–11, 
puh. 6172 22 26

Kajaanin perheasiain 
neuvottelukeskus

Keskusteluapua Katselen ikkunasta lehteen puh-
jenneita koivuja. Joka ikinen kevät 
luonto herää heleään vihreyteen, 
olipa talvi ollut runsas – tai vähälu-
minen, leuto tai pakkasten sävyttä-
mä. Vapautuva vesi tuo mukanaan 
kuplivaa kevään iloa ja toivoa. Ke-
vään ja kesän puhkeaminen ihme-
tyttää aina uudelleen ja uudelleen… 

Useimmille meistä kevät ja kesä 
ovat toivorikasta aikaa, mutta se voi 
tehdä mielen haikeaksi ja surumie-
liseksi, syystä tai toisesta. Ehkäpä 
juuri siksi, että luonto herää toiveik-
kaana ankarankin talven jälkeen, se 
voi tuoda ihmisen mieleen huolta 
siitä, että miksi minä en "herää"… 
missä on minun toivoni… missä on 
elämäni valonsäteet… Luonto kul-
kee kulkuaan. Elämän koetellessa 
aurinko ei aina lämmitä, eikä vih-
reys herätä toivon ja ilon säteitä…

Liisa Laukkarinen kirjoittaa 
runossaan: 	
Talvi on kestettävä.
Se on tehtävä.
Huurretta tukassa ja sydän 
jäässä
valvoin talven taakkojen alla
kun muut nukkuivat ja maa oli
valkoinen ja vaiti.
Nyt nojaan viileään koivuun.
Muurahaiset ovat nousseet 
maasta
niiden into viihdyttää
keväisessä lehdossa kukkivat 
taas
ketunleipä, linnunherne, 
oravanmarja.
(Runo kirjasta: Aika ajatella, 
toim. Kaisa Välttilä s. 161)
Joskus joudumme viipymään 

"talvessa" ihmisyytemme kipeiden 
kysymysten kanssa. Toivo on siinä, 
että rinnalla kulkee ihmisiä kevät-
tä ja kesää kohti. Niin ihmisen kuin 
luonnonkin kohdalla, ihme on sel-
viytymisessä! 

Mitä selviytyminen on? Mitä 
kevät voisi merkitä ihmisen mie-
lessä? Selviytyminen ei välttämättä 
ole paranemista sairaudesta, huoli-
en katoamista kokonaan tai surun 
väistymistä. Selviytyminen on ehkä 
ennemminkin kaiken tämän keskel-
lä elämistä. Yksin siinä ei kuiten-
kaan jaksa kukaan, eikä "talveen" 
ole hyvä jäädä yksin liian pitkäk-
si aikaa. Hiljaisuus ja lepo ovat voi-
mia tuovia asioita ja ehkäpä välttä-
mättömiä, jotta mieli saa rauhassa 
tehdä työtään ja löytää eteenpäin 

vievää polkua. 
Omista asioistaan, ainakaan 

vaikeuksistaan, ei ole kovinkaan 
helppoa puhua, mutta puhumi-
nenkin voi olla välttämätöntä, jot-
ta toivonsäteet pääsisivät tunkeu-
tumaan epätoivoon, umpisolmui-
hin ja murheisiin…

Jos haluat puhua...
Palvelevassa Puhelimessa ja Pal-
velevassa Netissä on vuoden 2009 
aikana kohdattu yli 55 000 ihmistä 
huolineen ja murheineen, vuoden-
kierron jokaisena päivänä. Moni 
on siis uskaltautunut puhumaan. 

Palveleva Puhelin ja Palvele-
va Netti ovat evankelis-luterilai-
sen kirkon auttamispalveluita, joi-
den kautta apua tarvitseva ihmi-
nen voi olla yhteydessä toiseen ih-
miseen, joka kuulee, ottaa vaka-
vasti ja pyrkii ymmärtämään hän-
tä. Päivystäjä on soittajaa varten. 
Soittaja voi puhua oman elämänsä 
asioista, pohtia elämänkysymyksiä 
tai selvittää elämänsä kriisitilan-
netta. Kuka tahansa voi olla yhte-
ydessä mieltään painavissa asiois-
sa ja näin purkaa omaa taakkaan-
sa. Puhelimella voi ottaa yhteyttä 
su - to klo 18 - 01 sekä pe - la klo 
18 - 03 (puh. 01019 0071). Nettiin 
(evl.fi/palvelevanetti) voi kirjoittaa 
milloin tahansa ja viesteihin vas-
tataan viiden päivän aikana. 

Tuula Haataja
Palvelevan Puhelimen 
toiminnanohjaaja  

Ihmettä on kevät...ihmisessäkin

Ke 23.6. klo 13 rukoushetki ja päivä-
kahvit, Taina-Maija Miettinen
Su 27.6. klo 12 messu, Juha Kainu-
lainen
Ke 30.6. klo 13 rukoushetki ja päivä-
kahvit, Juha Mikkonen

Muualla Linnantauksen alueella

Ke 16.6. klo 18 virsiveisuu, Erkki Tyni, 
Valon Kappelissa, Siltalantie 18
Su 27.6. klo 18 sanajumalanpalve-
lus, Taina-Maija Miettinen, Palta-
niemen kuvakirkossa, Paltaniemen-
tie 851
Ke 30.6. klo 18 kesäseurat Nakerta-
jan seurakuntakodissa, Muramaan-
tie 6

Lehtikankaan alue

Lehtikankaan kirkko

Mäntykatu 6

To 17.6. klo 19 viikkomessu, Jyri Kitti
To 24.6. klo 19 viikkomessu, Anja-
Riitta Lukkari ja Päivi Rimpiläinen
To 1.7. klo 19 viikkomessu, Anja-Riit-
ta Lukkari

Vuolijoki-Otanmäen alue
Pe 11.6. klo 9-12 EU-ruokapakettien 
jako Vuolijoen srk-talolla
Su 13.6. klo 10 sanajumalanpalve-
lus kirkossa, Veijo Lauronen, Anne Ta-
pionmäki
Ke 16.6. klo 13 vanhusten kesäeh-

Virsiveisuuta ja 
konsertteja kesällä
Virsiveisuuta ja konsertteja on 
tarjolla seurakuntalaisille ke-
sän aikaan Valon kappelissa, 
Kajaanin kirkossa ja Vuoli- 
joen kirkossa.

Torstaina 17.6. klo 14 Ka-
jaanin kirkossa pitää urkukon-
sertin keväällä musiikin mais-
teriksi valmistunut Aki Ty-
ni. Torstaina 8.7. klo 14 Kajaa-
nin kirkossa soittaa kitarakvar-
tetti Manilla. Kvartettiin kuu-
luvat Juho Karppinen, Pat-
rik Kleemola, Taneli Saari ja 
Otto Jakobson. Sunnuntaina 
11.7. klo 18 Vuolijoen kirkos-
sa pitää urkukonsertin Johan-
na Kinnunen ja torstaina 22.7. 
klo 14 Kajaanin kirkossa Jaa-
na Ikonen. Kesän konserttisar-
jan päättää torstaina 12.8. klo 
14 Kajaanin kirkossa soittava 
urkuri Ismo Hintsala.

Virsiveisuut pidetään Va-
lon kappelissa 16.6., 21.7. ja 
11.8. klo 18. Tervetuloa virkis-
tymään musiikin pariin!

toolliskirkko Vuolijoen kirkossa, 
kirkkokahvit srk-talolla. Kyyditystä 
tarvitsevat yhteys srk:n vaihteeseen, 
08-61721. 
Su 20.6. klo 10 messu kirkossa, Antti 
Minkkinen, Anne Tapionmäki, klo 13 
kesäkirkko Lökölän tuvalla Käkisaa-
ressa, klo 15 kesäkirkko Tolsan ran-
nassa (Vuottolahti, Caravan-alue)
Ke 23.6. klo 12 hartaus Ulpukan gril-
lijuhlien yhteydessä, klo 14 harta-
us hoivaosastolla ja klo 14.30 Emma-
kodilla
Pe 25.6. klo 19 koko kansan juhan-
nusjuhla Männistön rannassa (Hiek-
karannantie 1, Kuusiranta). Juhlalli-
nen lipunnosto, ohjelmaa ja yhteis-
laulua, kokko, makkaraa, lettuja ja 
kahvia. Tarjoilusta vapaaehtoinen 
maksu lähetyksen hyväksi. Noin klo 
20.30 juhannushartaus, Veijo Lau-
ronen. Huom! Juhannuspäivänä ei ju-
malanpalvelusta kirkossa.
Su 27.6. klo 10 messu kirkossa, Veijo 
Lauronen
Ma 28.6. klo 9 - 13 EU-ruokapaket-
tien jako Otanmäessä

Yhdistystoiminta

Herättäjä-yhdistys

Vuokatinvaaran juhannusseurat 
25.6. klo 20
Herättäjän kirkkopyhä Ristijärvel-
lä 26.6. alkaen klo 10 messulla
Herättäjäjuhlamatkat Kiuruvedel-
le 9.–11.7. 
Kahdenpäivän matka: Majoitus 
(2hh) joko Runnin kylpylässä tai Gast-
haus Puomilassa Vieremällä. Pikaiset 
ilmoittautumiset A. Kyllönen Oy puh. 
08-6520421. 
Päivämatkat: La 10.7. Kajaanin lin-
ja-autoasema klo 8.30, illalla Kajaanis-
sa n. klo 21.30. Su 11.7. linja-autoase-
malta klo 8. Paluu n. klo 18. Matkan 
hinta 30 e/päivä. Ilmoittautumiset 
Matka-Kyllönen Oy puh. 08-6520771.

Kansanlähetys

Kansanlähetyskoti, Sammonkatu 5 
Toimisto puh. 044-277 4616. Keittiö 
puh. 045-311 5502 (talkoiden ja myy-
jäisten aikana)

Sunnuntaiseurat klo 18 
Lähetyspiiri jatkuu ma 13.9. klo 12.30 
parittomilla viikoilla
Nuttupiiri jatkuu ma 6.9. klo 15  
parillisilla viikoilla
Raamattupiiri jatkuu ti 7.9. klo 18 
Lentopallopiiri Palloristi jatkuu  
ke 11.8. ke klo 17 Kajaani-hallissa
Rukouspiiri jatkuu to 9.9. klo 11 
Toimisto avoinna ti - to klo 9 - 12.  
(suljettu 1.–28.7.)

Su 13.6. klo 18 Lähetysilta, Mirjami 
Uusitalo kertoo terveisiä Etiopiasta. 
Kahvitarjoilu klo 17.30.
Su 20.6. klo 18 Hyvän sanoman il-
ta, Hilkka ja Kalevi Keränen sekä Mat-
ti Manninen
Su 27.6. Juhannusjuhlat Iivantiiras-
sa, ei seuroja KL-kodilla
Su 4.7. Kansanlähetyspäivät Lah-
dessa, ei seuroja KL-kodilla

Kajaanin rauhanyhdistys                  

La 12.6. klo 19 seurat, Hannu Have-
rinen
Su 13.6. klo 14 seurat Arvola-Koti II, 
Juhani Haverinen, klo 17 seurat, Ti-
mo Aitto-Oja, Arttu Kamula
La 19.6. klo 19 seurat, Tapani Karhu-
maa
Su 20.6. klo 13.30 seurat Sammon-
kadun palvelutalossa, Jorma Lukka-
ri, klo 17 seurat, Jorma Lukkari, Osmo 
Leppänen
La 26.6. klo 17 seurat, Seppo Rönkkö
Su 27.6. klo 17 seurat, Pekka Tölli, 
Pekka Koistinen

Vuolijoen rauhanyhdistys

To 24.6. klo 19 nuotioilta Yrjö ja Tert-
tu Kemppaisella

Kesäseurat 
ke 30.6. klo 18 Nakertajan 
seurakuntakodissa, 
Muramaantie 6
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Konsertit ja virsiveisuut 2010

Virsiveisuut Valon kappelissa:
ke 16.6. klo 18 Erkki Tyni
ke 21.7. klo 18 Juha Mikkonen
ke 11.8. klo 18 Päivi Rimpiläinen
 
Kesän konsertit Kajaanin kirkossa:
to 17.6. klo 14 Urkukonsertti, Aki Tyni
to 8.7. klo 14 Kitarakvartetti Manilla, Juho Karppinen, 
Patrik Kleemola, Taneli Saari ja Otto Jakobsson
to 22.7. klo 14 Urkukonsertti, Jaana Ikonen
to 12.8. klo 14 Urkukonsertti, Ismo Hintsala

Kesän konsertti Vuolijoen kirkossa:
su 11.7. klo 18 Urkukonsertti, Johanna Kinnunen
Konsertteihin ilmaiset ohjelmat!

Brahenkatu 14 •  Puh. 6172 2211 tai 
044 744 4211/ tuulikki.vaatti@evl.fi 
Vapaaehtoista lähimmäispalvelua

Ohjelmatuokiot ja laitosvierai-
lut ovat jääneet kesätauolle, pait-
si hoitokoti Toppila jatkuu tiistai-
sin klo 14.

Kamarin työntekijä on lomal-
la 1.6.–13.7. välisen ajan, myös va-
paaehtoistyöntekijät ovat lomalla.

Syyskauden toiminnot alkavat 
torstaina 2.9. klo 10 hartaudella.

Lämpimät kiitokset Kamarin 
Karoliinoille ja Karoluksille toi-
minnoistanne niin kenttätoimin-
noissa kuin Kamarilla eri ohjel-
matuokioissa.

Kiitokset kaikille lankojen 
lahjoittajille Äiti-Teresa -piiril-
le, peittolappujen kutojille, Kaja-
Tuvan "purkureille", Äiti-Teresa 
-piirin ahkerille peittojen tekijöil-
le Kajaanissa, Vuolijoella ja Otan-
mäessä.

Heinäkuun alussa viedään 201 
peittoa Helsinkiin Rakkauden Lä-
hetys -sisarille edelleen Intiaan 
toimitettaviksi.

Siunattua ja virkistävää kesää 
kaikille kajaanilaisille!

Aki Tyni pitää urkukonsertin Kajaanin 
kirkossa torstaina 17.6. klo 14. Aki Tyni 
soittaa Lübeckin teoksia ja Bachin Pre-
ludin ja Fugan (h-molli). 

Aki Tyni (s. 1982 Taivalkoski) aloit-
ti ammatilliset musiikkiopintonsa Oulun 
konservatoriossa 2003 kirkkomusiikki-
linjalla. Pääaineenaan hänellä oli urut ja 
opettajanaan Ismo Hintsala. Tyni jatkoi 
opintojaan Sibelius-Akatemian Kuopion 
osastossa 2006. Opettajina hänellä olivat 
Juha Laasio, Esa Toivola ja Jan Leh-
tola. Improvisaation opettajina Tynillä 
olivat Mikko Korhonen ja Vesa-Pek-
ka Kajava. Aki Tyni valmistui musii-
kin maisteriksi keväällä 2010.

Aki Tynin urkukonsertti 
Kajaanin kirkossa

Kristittyjen yhteinen 

RUKOUSILTA
Pe 18.6. klo 18.30
Pelastusarmeija, 

Kirkkokatu 14

”Toimikaa sen kaupungin parhaaksi, johon 
olen teidät siirtänyt. Rukoilkaa sen puolesta 

Herraa.” Jer. 29:7 

~Tervetuloa~

Järjestää ”Rukousiltatiimi”

 

Koko kansan juhannusjuhla 

Pe 25.6. klo 19 Männistön rannassa 
(Hiekkarannantie 1, Kuusiranta).
Juhlallinen lipunnosto, ohjelmaa ja yhteis-
laulua, kokko, makkaraa, lettuja ja kahvia. 
Vapaaehtoinen maksu lähetyksen hyväksi. 
Noin klo 20.30 juhannushartaus,  
Veijo Lauronen. Huom! Juhannuspäivänä ei  
jumalanpalvelusta kirkossa.

Vuolijoen 
kirkko 

kesällä auki 31.7. 
saakka klo 10–15. 

Tervetuloa!
www.kajaaninseurakuntafi

Hengellisiä lauluja 

esittävä lauluryhmä

Tulemme esiintymään ilmaiseksi.

Kysy 0400 67 69 67/Hannu Väisänen.

Tiwanaku sudenpentujen ja seik-
kalijoiden kesäleiri 15.–18.7.  
Männistön leirikeskuksessa Vuoli- 
joella. Leirin hinta 30 e. Ilmoittautu-
minen to 24.6. mennessä seurakunnan 
vaihteeseen puh. 61721

Kaiku sudenpentujen ja seik-
kailijoiden juhlapäivä Iisalmessa la 2.10. 
Retken hinta noin 25e. Ilmoittautuminen 8.9. 
mennessä seurakunnan vaihteeseen puh. 61721.  
Lisätietoja syksyn Seurakuntalehdessä.

Syksyllä aloittanee uusia partioryhmiä. Kajaanin 
Korvenpojat tarvitsee aikuisia, jotka kerran viikos-
sa antaisivat omasta ajastaan reilun tunnin 7–11-vuo-
tialle innokkaille partiolaisille. Yhteydenotot:  
Antti-Jussi Pulli, aj.pulli@evl.fi, puh. 044 7444  244

Turvallisesti huomiseen 
-kirkkokonsertti Kajaanin kirkossa

Kesäkuun 30. päivä klo 19 Kajaanin kirkossa pitää kirkkokonsertin laula-
ja, aluetyöntekijä Jouko Puhakka säestäjänään kanttori Erkki Tyni. Kon-
sertissa kuullaan mm. Pekka Simojoen Hän ohitse ei kulje, Lasse Heikki-
län Liian kylmät tuulet, Tommi Kaleniuksen Kun joku on lähellä Jeesusta 
ja Tahdon kiittää sekä Petri Laaksosen Sinun varaasi kaiken laitan. Kon-
serttiin on vapaa pääsy.

Jouko Puhakalta on tänä keväänä ilmestynyt hengellinen cd-levy Tur-
vallisesti huomiseen, joka on saanut myönteisen vastaanoton kuuntelijoi-
den keskuudessa. Eräs kuuntelija kuvaa levyn sisältöä näin: "Saan tästä le-
vystä itselleni Jumalan läheisyyttä, rauhaa ja lohdutusta." 

Konsertissa puheenvuoron pitää piirilähetti Pentti Hiltunen. Kolehti 
kerätään Suomen Raamattuopiston Kainuun työlle. Konsertin järjestävät 
Kajaanin seurakunta ja Suomen Raamattuopisto.

 Kiitos osallistumisesta

Läskillä lukutaitoa -kampanjaan
THL tiedottaa lähipäivinä kampanjan tuloksista

Odotit polkuni puolivälissä -esitys 
Kajaanin kirkossa pe 9.7. klo 17.30

Seija Mustaneva, 
runo ja esitys 

Paula Tapionmäki,
dramaturgia ja ohjaus

Esityksen teksti on  
kesäkuussa 

ilmestyvästä  
Seija Mustanevan  

kirjasta Marginaaliin 
kirjoitetut. 

Herättäjäjuhlat 

pidetään Kiuruvedellä 9.–11.7. Perjantaina 
9.7. klo 21 on Kiuruveden kirkossa Väinö 
Malmivaran rukousvirsiä -konsertti, jossa 
esiintyy Kajaanin Mieslaulajat solistinaan 
Esa Ruuttunen. 

Kainuulaisuutta herättäjäjuhlilla edus-
tavat myös lauantain aamuseuroissa puhu-
va teologian kandidaatti Anna-Liisa Tolo-
nen sekä sunnuntain messun liturgi, rovas-
ti Tuomo Ruuttunen ja juhlasaarnan pitä-
vä herättäjäyhdistyksen toiminnanjohtaja Si-
mo Juntunen.

Lauantaina raamattutunnin pitää piispa 
Wille Riekkinen ja iltaseuroissa puhuu mm. 
kansanedustaja Seppo Kääriäinen. Juhlien 
päätöspuheen pitää piispa Matti Sihvonen. 
Lisätietoa kuljetuksista Seurakunta toimii 
-palstalla Herättäjä-Yhdistyksen tiedoissa.
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Kajaanin Runoviikon taiteellinen 
johtaja Kirsi-Kaisa Sinisalo on 
koonnut täksi kesäksi neljännen ja 
tällä tietämällä viimeisen Runo-
viikkonsa. Tarjonta on runsasta ja 
monipuolista. On runoja, tietenkin, 
on runoja lausuttuina, laulettuina ja 
keskustelujen aiheina.

On muutakin musiikkia, klas-
sista ja rockia Eino Leinon Noctur-
nesta Eppu Normaaliin, joka päät-
tää juhlat sunnuntai-iltana konser-
tissaan Kaukametsän pihalla. 

On muunkinlaisia tekstejä ja 
niiden tulkintoja kuten Nikolai 
Gogolin ja Martti Suosalon yh-
teistyön tulos: Mielipuolen päivä-
kirja. On Pirkko Saision, Marja 
Packalénin ja Heini Junkkaalan 
kotimainen aikalaiskuvaus Odotus. 
On Taisto Reimaluodon Suomeen 
istuttama Don Quijote.

Runon juhlinta kestää tänä ke-
sänä kuusi päivää ja tilaisuuksia on 
yli 60, kun Raatihuoneentorin aa-
muiset runokaraoketkin lasketaan.

Lippu salkoon
Runoviikkoa vietetään nyt 34. ker-
ran. Se alkaa Eino Leinon päivä-
nä 6. heinäkuuta kello 9 aamulla li-
punnostolla Kaukametsän pihassa.

Siitä siirrytään suoraan Mu-
siikkiopiston aulaan yhteislaulun 
ja aamukahvin pariin.

Klo 10.30 paljastetaan jo Kau-
kametsän pihalla Runokivi, jossa 
Kirsi-Kaisa Sinisalon johtajakau-
della on ollut hänen valitsemansa 
runoteksti kulloisenkin Suven ru-
noilijan tuotannosta. Tänä vuonna 
tähän "tehtävään" on kutsuttu entis-
ten ja nykyisten lasten ja lasten van-
hempien rakastama Kirsi Kunnas, 

Jo 32. kerran ihmiset eri puolilta 
Suomea kokoontuvat Veikko Si-
nisalon stipendirahaston Kirkkoil-
taan. Useampana vuonna illalla on 
ollut joku teema, jonka ympäril-
le ohjelma on rakentunut. Esiinty-
jät valitsevat mieleisensä tekstit ja 

Riemuitkaa!

näistä, aivan kuin kauniista lasin-
palasista, muotoutuu sitten ehyt ko-
konaisuus. Tänä kesänä kokoonnu-
taan kuulemaan ja kokemaan, mitä 
sana riemuitkaa saa aikaan.

Olen ollut jo vuosikymmeni-
en ajan mukana järjestämässä kirk-

koiltaa ja saanut kokea riemun tun-
teen joka kerta. Suurimmillaan 
ilo ja nöyrä kiitollisuus ovat sil-
loin, kun puhuttelevat ja korkea-
tasoiset esitykset ovat juuri loppu-
neet ja kaikki esiintyjät ovat kuu-
lijoiden edessä alttarilla kiittämäs-

sä yleisöä. Me kaikki yhdessä sei-
soen veisaamme  Suvivirttä. Käsin 
kosketeltavaa on yhteisyyden, ihmi-
syyden ja rakkauden kokemus. Var-
masti monet paikalla olevat muis-
tavat kiitollisin mielin kirkkoillan 
isää Veikko Sinisaloa, jolla oli aja-
tus siitä, että tällaisella ihmisten yh-
teen kutsumistavalla on siunausta ja 
tulevaisuutta. 

Riemuitsen myös siitä, että mut-
katon yhteistyö on tänä päivänäkin 
mahdollista. Kajaanin seurakun-
ta, piispat, papit, kanttorit, suntiot, 
taiteilijat, Runoviikon organisaa-
tio, stipendirahaston hoitokunta ja 
talkoolaiset ovat kuin yhtä suurta 
perhettä. Kukin omalla paikallaan 
edistää lausuntataidetta ja etenkin 
nuorten lausujien löytämistä ja hei-
dän tukemistaan aloittelevan taitei-
lijan mutkaisella tiellä.

Suuri ilon aihe itselleni on ru-
no ja sana itse, niin lausuttuna 
kuin laulettunakin. Ihminen tarvit-
see pysähtymistä ja hiljentymistä 
oman sisimpänsä tutkisteluun. Rie-
muitsen, että tässä kovien talouslu-
kujen maailmassa on vielä tilaa ja 
aikaa myös tällaiselle kohtaamisel-
le ja ajatusten vaihdolle erilaisis-
ta lähtökohdista ja arvomaailmois-
ta tulleiden ihmisten kanssa. Uskon 
myös vahvasti, että nämä kokemuk-
set antavat muillekin kuin minulle 
matkaeväitä elämässä eteenpäin.

Runoviikko tuo runsaasti vä-

keä Kainuuseen muualta Suomesta 
ja sisimmässäni toivon, että vieraat 
ehtisivät runon lisäksi nauttia hie-
man kauniin kotiseutumme luon-
nosta ja saisivat kokea kainuulaista 
vieraanvaraisuutta. Harras toiveeni 
on, että seuraavina kesinä ja muina-
kin vuodenaikoina voisimme iloita 
täällä lukuisista vierailijajoukoista.

Kesä. Mikä lämmin sana! Ru-
noviikon aikaan kesä on vehreim-
millään ja tienvarret ja niityt suo-
rastaan pursuavat luonnonkukki-
en kauneutta, värikkyyttä ja herk-
kyyttä. Kävellyllä tai pyöräilyllä Ei-
no Leinon kotimaisemissa Paltanie-
men museotiellä voi kokea todeksi 
hänen runonsa sanat: "Mitä on nää 
tuoksut mun ympärilläin? Mitä on 
tämä hiljaisuus?" Mieli on levol-
linen ja voi tuntea, kuinka sieluun 
virtaa uutta energiaa ja suupielet 
nousevat aivan kuin itsestään pie-
neen huomaamattomaan hymyyn.

Kutsun kaikkia jälleen kerran 
Kirkkoiltaan kokemaan, miten tä-
män kesän teema "Riemuitkaa" 
meitä itse kutakin koskettaa ja pu-
huttelee. Ohjelmassa on perinteises-
ti väkevää ja herkkää tulkintaa pu-
huttuna, laulettuna ja soitettuna. Tä-
näkin kesänä yhdymme kaikki lo-
puksi Suvivirteen.

Maija Rissanen
Veikko Sinisalon stipendi-
rahaston puheenjohtaja

Pekka Homanen

jonka hienostunutta, vakavaa "ai-
kuisten" lyriikkaa on myös luettu 
uskollisesti jo yli puolen vuosisa-
dan ajan.

Kirsi Kunnas on itse tavattavis-
sa Tuula-Liina Variksen keskuste-
lutilaisuudessa Runoilijan ääni juu-
ri ennen avajaisia.

Kaukametsän salissa iltapäiväl-
lä pidettävät avajaiset on mainio su-
kellus Runoviikkoon. Sinisalo juon-
taa ja lavalle nousevat mm. vuo-
den 2011 taiteellinen johtaja Tais-
to Reimaluoto ja tiistai-illan päät-
tävän konsertin solisti Juha Tapio. 
Suven runoilijan tekstit ovat myös 
isosti esillä.

Avajaisten perinteisiin kuuluu 
myös Kajaani-puhe. Sen pitää pal-
jon luettu kirjailija ja keskustelija, 
luovuuden ja lahjakkuuden tutkija, 
professori Kari Uusikylä.

Tällä määrällä ohjelmaa on 
päästy vasta avajaispäivän illan-
suuhun, missä odottaa muun muas-
sa suosittu ja perinteikäs Eino Lei-
no -iltamat.

Päivän päätteeksi jo mainit-
tu Juha Tapio sekä näyttelijä Ot-
to Kanerva ovat solisteina hyviin 
suomalaiseen "biisiteksteihin" kes-
kittyvässä konsertissa Tahroja pa-
perilla.

Runoilijaelämää Suomessa
Viime aikoina suomalaisten runoi-
lijoiden elämä ja pyrkimykset ja ai-
ka- ja tyylikaudet, joihin he ovat 
vaikuttaneet, on ollut iso aihe kir-
jallisuudessa ja esiintymislavoilla. 
Se näkyy myös Runoviikolla. So-
taa edeltäneen ajan "uusi aalto" oli 
vapaamuotoinen taiteilijaryhmä Tu-
lenkantajat. Runoviikolla on näh-

tävissä tuon niminen, aikalaisteks-
teistä muokattu dramatiointi, jolloin 
lavalle nousevat Sanna Majanlah-
ti, Reidar Palmgren ja Emilia 
Pokkinen.

Polttava tarve kirjoittaa on 
Katariina Lohinivan sovittama ja 
ohjaama esitys rakastetun, vuonna 
1937 nuorena kuolleen Saima Har-
majan elämästä tämän runojen ja 
päiväkirjamerkintöjen pohjalta.

Satu Koskimies keskustelee 
Iiron koulussa hurmaavasta kirjas-
taan Hurmion tyttäret, jossa ollaan 
Tulenkantajien tarinan keskiössä, 
Katri Valan ja Elina Vaaran mat-
kassa varhaisista runontekoyrityk-
sistä lähtien.

Jotaarkka Pennanen on laati-
nut vanhempiensa (Jarno Pennanen 
ja Anja Vammelvuo) ja isoäitinsä 
(Ain’Elisabet Pennanen) tarinois-
ta ja runoista esityksen Rakkaus-
tarinoita, jonka esittävät kirjaili-
ja-ohjaaja, hänen vaimonsa ja poi-
ka (Aliisa Pulkkinen, Aarni Pen-
nanen). 

- Perheteatteria, Pennanen kir-
joittaa, mutta pienistä näytteistä 
päätellen ei pelkkää komediaa.

Uudella tavalla
Mutta kaikki ei ole historiaa, eikä 
kaikki ole vakavaa. Ja osallistua-
kin saa, eikä vain karaokeen. Toni 
Edelmann on säveltänyt uusia lau-
luja, joita kuullaan suomeksi ja sak-
saksi otsikolla Tumma. Kaj Chyde-
nius ja Maija Kaunismaa ovat sä-
veltäneet tuttuja tekstejä uudelleen.

Mikko Roiha on ohjannut in-
tensiivisen brittidraaman Vincent 
River, nuoret katsojat mielessään. 
Niinpä alle 18-vuotiaat pääsevät si-
sään kympillä, kun muut maksavat 
18 e.

Lapsille
Taiteellinen johtaja on kavereineen 
kirjoittanut, säveltänyt ja ohjannut 
lastenmusikaalin Työkalupakki. 
Kannattaa mennä katsomaan oppi-
vatko Veera (Degerholm) ja Kirsi-
Kaisa (Sinisalo) elämään niin kuin 
avulias työkalupakki neuvoo.

Arabian jänis taas on Seppo 
Pohjolan säveltämä ja Sinikka No-
polan kirjoittama ooppera lapsille, 
jossa yksi jänisparka jää kevääl-
lä talvenvalkoiseksi eikä enää sovi 
joukkoon. Eija-Riitta Airo laulaa 
ja Eeva Aitta näyttelee.

Kajaanin Runoviikko tiistaista sunnuntaihin 6.–11. heinäkuuta
Ääntä ja vimmaa Eino Leinosta Eppu Normaaliin

Kirsi Kunnas Runoviikon Suven runoilija. Jukka Laukkasen suunnittele-
ma lintu on 34. Kajaanin Runoviikon symboli.

Työpajat
Siitä osallistumisesta: Tanssivat sa-
nataidetyöpajat on tarkoitettu 4–12 
-vuotiaille, sopivat pojille ja tytöil-
le. Nuorten teatterityöpaja soveltuu 
yli 14-vuotiaille ja on maksuton. 

Runoviikon ohjelmisto ja tiedot 
ilmoittautumisesta työpajoihin sel-
viävät käsiohjelmasta ja osoittees-
ta www.runoviikko.fi. Käsiohjel-
mia on jaossa mm. Kajaani Infossa, 
Kauppakatu 21. Lippuja saa Kajaa-
ni Infosta ja Suomen Lippupisteistä.

Helena Ylänen

Mikko Syrjä

Veikko Sinisalon stipendirahaston Kirkkoilta järjestetään Kajaanin kirkossa.


